

अपील

नेतरहाट आवासीय विद्यालय से इस वर्ष (2018) उत्तीर्ण मैट्रिकुलेशन छात्रों व अभिभावकों के लिए

मेरे प्यारे बच्चों/बच्चियों और उनके आदरणीय अभिभावक-गण,

आप सभी को सम्पूर्ण नेतरहाट विद्यालय महापरिवार और मेरी ओर से मैट्रिकुलेशन परीक्षा में उत्कृष्ट सफलता प्राप्त करने की हार्दिक बधाईयां। आप खुश हैं, आपके माता-पिता और अभिभावक खुश हैं, और नेतरहाट विद्यालय समिति के सभी सदस्यों, विद्यालय के शिक्षकवृन्द व नोबा बन्धुओं को भी आप सभी ने भरपूर खुशी दी है, गौरान्वित किया है। आपका भविष्य उज्ज्वल हो, आप निरन्तर सफलता की सीढ़ियों पर अग्रसर होते रहें, हमारी यही कामना सदा रहेगी।

मैट्रिकुलेशन के बाद इन्टर की पढ़ाई कहां करें? यह प्रश्न आपके और आपके अभिभावक के मन में तत्काल सबसे महत्वपूर्ण है। कुछ बच्चे और/या उनके अभिभावक यह सोचते हैं कि ऐसे प्लस टू या इन्टर कॉलेज में नामांकन कराया जाय जहां से रिजल्ट बहुत अच्छा होता आया हो, जहां पढ़ते-पढ़ते कोचिंग संस्थानों में भी पढ़ने का अवसर प्राप्त होता रह सके, ताकि इंजीनियरिंग, मेडिकल, लॉ इत्यादि की प्रतियोगिता परीक्षाओं में सफलता पाने में आसानी हो।

मैं शिक्षा जगत से जुटा रहा हूं। बेस्ट ग्रेजुएट, बेस्ट मास्टर और कॉमनवेल्थ स्कॉलर होने का सौभाग्य मुझे है। कुछेक विश्वविद्यालयों के कुलपति पद का भी अनुभव है। अपने अनुभवों से मैं एक बात बहुत स्पष्ट आपको बता रहा हूं, इन्टर तक के विद्याध्ययन के लिए नेतरहाट जैसी एकाग्रता, सुविधा और वातावरण आपको सारे संसार में कहीं नहीं मिलेगा। आप अवश्य जानते होंगे कि हायर सेकेन्डरी तथा इन्टर पास आपके विद्यालय के अग्रजों ने जीवन के विभिन्न क्षेत्रों में कितनी उन्नति प्राप्त की है और करते चले जा रहे हैं। आप अपने मन में चुपचाप ठान लीजिए कि आपको टॉप करना है, कमर कस लीजिए। मेहनत आप को करनी है, कोचिंग पैसे और समय दोनों की बर्बादी है। आपने सुना होगा कि इस वर्ष जिस बच्ची ने सी.बी.एस.ई. की 12वीं की परीक्षा में पूरे हिन्दुस्तान में टॉप किया उसने पढ़ाई स्वयं की, कहीं कोई कोचिंग नहीं किया।

इन्टर में आप नेतरहाट में नामांकन कराएं, जिस किसी टॉपिक में आपको कठिनाई होगी, जरूरत पड़ी तो मैं कॉलेज/विश्वविद्यालय के शिक्षकों से भी नेतरहाट में ही स्पेशल लेक्चर की व्यवस्था करूंगा। आप मेरे प्यारे बच्चे हैं, आप के भविष्य के लिए जितना कुछ हो सकेगा, समिति अवश्य करेगी। अतः यदि आपने नेतरहाट के अतिरिक्त कहीं और नामांकन कराने का सोच रखा है, तब भी एक बार पुनर्विचार अवश्य कर लें। हमारी कार्यकारिणी समिति के सभी सदस्यों का लक्ष्य और कामना आपकी जीवन में खुशी और सफलता है। मेरा सुझाव है आप नेतरहाट के ही छात्र बने रहें इन्टर में भी। मेरी अपील है आप सोचें, समझें और निर्णय लें अपने भविष्य को बनाने के लिए।

प्यार सहित,

कृष्ण कुमार नाग

(कृष्ण कुमार नाग)

सभापति

कार्यकारिणी समिति

नेतरहाट विद्यालय समिति

16.6.2018